
Gebrauchsanweisung lesen
Read the instructions for use
Voir la notice
Leggere le istruzioni per l'uso
Přečtěte si návod k použití
Prečítajte si návod na použitie

Die geöffnete Verpackung ist sechs Monate haltbar
Can be used up to 6 month after first use
Peut être utilisé jusqu'à 6 mois après ouverture
Può essere utilizzato fino a 6 mesi dopo il primo utilizzo
Lze použít až 6 měsíců po prvním použití
Môže sa používať až 6 mesiacov po prvom použití

Hersteller
Manufacturer
Fabricant
Produttore
Výrobce
Výrobca

Augentropfen
Eye drops
Gouttes oculaires
Collirio
Oční kapky
Očné kvapky

Eine Flasche enthält 330 Tropfen  
One bottle contains 330 drops
Un flacon contient 330 gouttes
Un flacone contiene 330 gocce
Jedna lahvička obsahuje 330 kapek
Jedna fľaštička obsahuje 330 kvapiek

Medizinprodukt 
Medical Device
Dispositif médical
Dispositivo medico
Zdravotnický prostředek
Zdravotnícka pomôcka

Nicht verwenden, wenn die Verpackung beschädigt ist 
Do Not Use if Package is Damaged
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Non utilizzare se la confezione è danneggiata
Nepoužívejte, pokud je obal poškozený
Nepoužívajte, ak je obal poškodený

Steriles Produkt Aseptische Füllung
Sterile product aseptic filling
Produit stérile remplissage aseptique
Riempimento sterile asettico del prodotto
Sterilní aseptická náplň produktu
Sterilná aseptická náplň produktu

STERILE A

Bei 4 bis 30°C aufbewahren
Store between 4 to 30°C
Conserver entre 4 et 30°C
Conservare tra 4 e 30 °C
Skladujte při teplotě od 4 do 30°C
Skladujte pri teplote od 4 do 30°C 

• V prípade, že produkt nepoužívate dlhšiu dobu alebo už bola pumpička vo 
 vertikálne polohe, pričom špička smerovala nadol je potrebné znovu nastaviť 
 pumpičku. V takom prípade, viď inštrukcie pre prvé použitie ocuvers kvapky Relief.
• Nepoužívajte po dobe exspirácie.
• Skladujte mimo dosahu detí.
• V prípade, že používate ocuvers kvapky Relief spolu s inými roztokmi, gélmi 
 alebo mastičkami pre očné použitie, napr. očné kvapky, gély, mastičky, roztoky 
 pre kontaktné šošovky alebo používate nové kontaktné šošovky  - počkajte 
 najmenej 30 minút pred aplikáciou ocuvers kvapky Relief. 
• Nepoužívajte v prípade alergie na akúkoľvek zložku produktu ocuvers kvapky 
 Relief.

Vedľajšie účinky
Možné riziká, vedľajšie účinky alebo komplikácie spojené s používaním očných 
kvapiek sú: alergická reakcia, zápalová reakcia alebo infekcia. V prípade, že 
zaznamenáte akýkoľvek problém, kontaktujte svojho optika alebo oftalmológa.

Zdravotnícka pomôcka

Aplikácia
1.  Odstráňte ochranný uzáver.
2.  Pred prvým použitím ocuvers kvapky Relief otočte fľaštičku vertikálne 
 smerujúc kvapkadlo k zemi. Opakovane stláčajte spodnú časť pumpičky až 
 kým nekvapne prvá kvapka. Následne môžete produkt použiť. 
3.  Pre kvapkanie ocuvers kvapiek Relief umiestnite pumpičku medzi palec a 
 ukazovák, pričom špička palca bude tlačiť na rebrovanú časť okolo špičky a 
 ukazovák zatlačí na spodok pumpičky. Pre zaistenie uchytenia položte 
 prostredník vedľa ukazováka.
4.  Hlavu nezakláňajte dozadu a mierne natiahnite spodné viečko, pričom 
 spodok pumpičky mieri smerom nahor. Aplikujte jednu kvapku do vnútra 
 spodného viečka a do vonkajšieho kútika oka, teda do kútika vzdialenejšieho 
 od nosa. Opakovane žmurkajte pre rovnomerné nanesenie očných kvapiek 
 po povrchu oka. 
5.  Po použití sa uistite, že špička pumpičky je suchá tým, že pumpičkou 
 zatrasiete a následne uzavriete ochranný uzáver. Nikdy neprikladajte špičku 
 kvapkadla k iným povrchom, aby ste sa vyhli kontaminácii produktu.

   ocuvers drops Relief
   Očné kvapky s obsahom hyaluronátu sodného 0.21%

Zloženie
Sterilný izotonický roztok s obsahom čistenej vody, chloridu sodného, chloridu 
vápenatého, chloridu horečnatého, forforečnanu sodného, citrátového pufru, 
sorbitolu a hyaluronátu sodného 2,1mg/ml.
Neobsahuje BPA (bisfenol A), ftaláty ani borátové konzervanty. 

Bez konzervantov 

Forma a obsah
Sterilná plastová fľaštička s pumpičkou 10ml

Indikácie
ocuvers kvapky Relief sú viskóznym komfortným roztokom bez obsahu 
konzervantov pre lubrikáciu a zvlhčenie očí, ocuvers kvapky RELIEF boli 
vyvinuté pre obnovenie prirodzenej vlhkosti oka, čím sa predchádza 
symptómom suchého oka, ako pálenie, slziace unavené oči a pocit cudzieho 
telesa v oku. 
ocuvers kvapky Relief sa môžu používať aj s kontaktnými šošovkami 
akéhokoľvek typu a materiálu.

Dávkovanie, postup a doba používania
• Kontaktujte svojho oftalmológa alebo optika v prípade, že máte potrebu 
 kvapkať viac ako 10 kvapiek denne.
• ocuvers kvapky Relief sa môžu používať 6 mesiacov po prvom otvorení.
• pri aplikácii ocuvers kvapky Relief nezakláňajte hlavu dozadu.

Dôležité informácie pri používaní ocuvers kvapky Relief
• Produkt nepoužívajte ak je uzáver akýmkoľvek spôsobom poškodený.
• Uchytenie pumpičky môže byť problematické, ak sa roztok dostane do 
 kontaktu s prstami. Pred ďalším použitím si umyte ruky. 
• Nepoužívajte ako čistiaci roztok pre kontaktné šošovky.
• Nikdy neprikladajte špičku kvapkadla k iným povrchom.
• ocuvers kvapky Relief skladujte v chladničke alebo pri izbovej teplote.

vápenatého, chloridu hořečnatého, fosforečnanu sodného, citrátového pufru 
sorbitolu a hyaluronátu sodného 2,1 mg/ml.
Neobsahuje BPA (bisfenol A), ftaláty ani borátové konzervanty. 

Bez konzervantů 

Forma a obsah
Sterilní plastová lahvička s pumpičkou 10ml

Indikace
ocuvers drops Relief jsou viskózním komfortním roztokem bez obsahu 
konzervantů pro lubrikaci a zvlhčení očí, ocuvers kapky Relief byly vyvinuty pro 
obnovení přirozené vlhkosti oka, čím se předchází symptomům suchého oka, 
jako pálení, slzící unavené oči a pocit cizího tělesa v oku. 
ocuvers kapky Relief se mohou používat i s kontaktními čočkami jakéhokoliv 
typu a materiálu.

Dávkování, postup a doba používání
• Kontaktujte svého oftalmologa nebo optika v případě, že máte potřebu 
 kapat více než 10 kapek denně.
• ocuvers kapky Relief se mohou používat 6 měsíců po prvním otevření.
• při aplikaci ocuvers kapek Relief nezaklánějte hlavu dozadu.

Důležité informace při používání ocuvers kapek Relief
• Produkt nepoužívejte, pokud je uzávěr jakýmkoliv způsobem poškozen.
• Uchycení pumpičky může být problematické, pokud se roztok dostane do 
 kontaktu s prsty. Před dalším použitím si umyjte ruce. 
• Nepoužívejte jako čistící roztok pro kontaktní čočky.
• Nikdy nepřikládejte špičku kapátka k jiným povrchům.
• ocuvers kapky Relief skladujte v chladničce nebo v pokojové teplotě.
• V případě, že produkt nepoužíváte delší dobu nebo už byla pumpička ve 
 vertikální poloze, přičemž špička směřovala směrem dolů, je třeba znovu 
 nastavit pumpičku. V takovém případě, si přečtěte instrukce pro první 
 použití ocuvers kapek Relief.
• Nepoužívejte po době exspirace.
• Skladujte mimo dosahu dětí.
• V případě, že používáte ocuvers kapky Relief spolu s jinými roztoky, gely 
 nebo mastičkami pro oční použití, např. oční kapky, gely, mastičky, roztoky 
 pro kontaktní čočky nebo používáte nové kontaktní čočky  - počkejte 
 nejméně 30 minut před aplikací ocuvers kapek Relief. 
• Nepoužívejte v případě alergie na jakoukoliv složku produktu ocuvers 
 kapek Relief.

Vedlejší účinky
Možná rizika, vedlejší účinky nebo komplikace spojené s používáním očních kapek 
jsou: alergická reakce, zápalová reakce nebo infekce. V případě, že zaznamenáte 
jakýkoliv problém, kontaktujte svého optika nebo oftalmologa.

Zdravotnický prostředek

Aplikace
1.  Odstraňte ochranné víčko.
2.  Před prvním použitím ocuvers kapek Relief otočte lahvičku vertikálně a 
 směřujte kapátko k zemi. Opakovaně stláčejte spodní část pumpičky až 
 dokud nekápne první kapka. Následně můžete produkt použít. 
3.  Pro kapání ocuvers kapek Relief umístěte pumpičku mezi palec a ukazovák, 
 přičemž špička palce bude tlačit na žebrovanou část okolo špičky a 
 ukazovák zatlačí na spodek pumpičky. Pro zajištění uchycení položte 
 prostředník vedle ukazováku.
4. Hlavu nezaklánějte dozadu a mírně natáhněte spodní víčko, přičemž spodek 
 pumpičky míří směrem nahoru. Aplikujte jednu kapku do vnitřku spodního 
 víčka a do vnějšího koutku oka, tedy do koutka vzdálenějšího od nosu. 
 Opakovaně mrkejte kvůli rovnoměrnému nanesení očních kapek po povrchu 
 oka. 
5.  Po použití se ubezpečte, že špička pumpičky je suchá tím, že pumpičkou 
 zatřesete a následně uzavřete ochranné víčko. Nikdy nepřikládejte špičku 
 kapátka k jiným povrchům, abyste se vyhnuli kontaminaci produktu.

Indicazioni
Ocuvers drops Relief è una soluzione di elementi nutritivi viscosa e senza 
conservanti pensata per umettare e inumidire gli occhi all'occorrenza. ocuvers 
drops Relief è stato sviluppato per indurre il film lacrimale naturale in modo da 
evitare i sintomi dell'occhio secco come bruciore, lacrimazione e stanchezza, 
nonché la sensazione di un corpo estraneo dentro all'occhio. È indicato anche per i 
portatori di tutti i tipi di lenti a contatto.

Posologia, modalità e durata dell’uso
• Contattare l'oftalmologo di fiducia se sono necessarie più di 10 gocce al 
 giorno.
• ocuvers drops Relief può essere utilizzato fino a 6 mesi dopo il primo uso.
• Non piegare la testa all'indietro nell'applicare ocuvers drops Relief.

Avvertenze 
•  Non utilizzare ocuvers drops Relief se il flacone è danneggiato o già stato aperto.
• Se il liquido viene a contatto con le dita, il flacone potrebbe scivolare alla 
 presa. Lavarsi le mani e asciugarle prima di continuare l'applicazione. 
• Non utilizzare il prodotto come liquido per lenti a contatto.
• Evitare assolutamente ogni contatto con la punta del contagocce.
• Conservare ocuvers drops Relief nel frigorifero oppure a temperatura 
 ambiente.
• Se il prodotto non è stato usato da lungo tempo oppure se provate a far 
 fuoriuscire il liquido senza che il contagocce indichi verticalmente verso il 
 basso, potrebbe essere necessario ripetere l'operazione di fuoriuscita della 
 goccia da compiere al primo utilizzo di ocuvers drops Relief. 
• Non usare dopo la data di scadenza.
• Conservare al di fuori dalla portata di bambini. 
• Se il prodotto viene utilizzato contemporaneamente insieme ad altri liquidi, 
 gel o pomate che devono entrare in contatto con l'occhio, come ad esempio 
 il collirio, il gel per gli occhi, la pomata per gli occhi, il liquido per le lenti a 
 contatto oppure le lenti a contatto appena inserite, aspettare almeno 30 
 minuti prima di applicare le gocce di ocuvers drops Relief nell'occhio. 
• Non utilizzare in caso di allergia ad uno dei componenti.

Effetti indesiderati
Eventuali rischi, effetti indesiderati o complicazioni derivanti dall'uso delle gocce 
oculari: reazioni allergiche, reazioni infiammatorie o infezioni. Qualora dovesse 
manifestarsi qualsiasi effetto indesiderato, contattare immediatamente 
l'oftalmologo. 

Dispositivo medico

Applicazione
1. Rimuovere il coperchio. 
2. Se usate ocuvers drops Relief per la prima volta: capovolgere il flacone in 
 modo che il contagocce sia rivolto verso il basso. Fare uscire la prima 
 goccia premendo ripetutamente sul fondo del flacone fino a quando, 
 dall'apertura del contagocce, fuoriesce la prima goccia. Il flacone è quindi 
 pronto per l'uso.
3. Durante l'applicazione di ocuvers drops Relief, tenere il flacone anzitutto 
 tra il pollice e l'indice, afferrando la superficie rigata attorno al contagocce 
 con la punta del pollice e il fondo del flacone con la punta dell'indice. Poi 
 rafforzare la presa portando anche la punta del dito medio sul fondo del 
 flacone, accanto alla punta dell'indice.
4. Versare le gocce nell'occhio senza piegare la testa all'indietro abbassando 
 prima la palpebra inferiore e poi mantenendo in posizione verticale il fondo 
 del flacone. Lasciare cadere una goccia sulla parte interna della palpebra, 
 nel bordo esterno dell'occhio. Strizzare gli occhi per consentire alla goccia 
 di diffondersi sulla superficie dell'occhio. 
5. Dopo l'uso, scuotere il flacone per assicurarsi che il contagocce sia 
 asciutto e richiuderlo con il coperchio. Evitare assolutamente ogni 
 contatto con la punta del contagocce. 

   ocuvers drops Relief
   Oční kapky s obsahem hyaluronátu sodného 0.21%

Složení
Sterilní izotonický roztok s obsahem čištěné vody, chloridu sodného, chloridu 

Dosage, méthode et durée d’application
• Consultez un ophtalmologue si vous nécessitez d'appliquer lr produit plus 
 de 10 fois par jour.
• ocuvers drops Relief se conserve jusqu'à 6 mois après ouverture.
• Ne placez pas votre tête dans votre cou pendant l'application du produit.

Instructions et attention
• N’utilisez pas ocuvers drops Relief si le flacon est endommagé ou déjà ouvert.
• Si le liquide est en contact avec les doigts, la bouteille peut glisser. 
 Lavez-vous les mains et séchez-les avant de continuer.
• Ne pas utiliser comme solution pour lentilles de contact.
• Evitez tout contact avec la pointe de la pipette doseuse. 
• Conservez ocuvers drops Relief dans le réfrigérateur ou à température 
 ambiante. 
• Si le produit n'a pas été utilisé depuis longtemps ou si vous essayez de 
 pomper du liquide sans que la pipette compte-gouttes ne soit dirigée 
 verticalement vers le bas, vous devrez peut-être refouler la goutte, comme 
 lors de la première application d’ocuvers drops Relief.
• Ne pas utiliser après la date d’expiration indiquée sur l’emballage.
• Tenir hors de portée des enfants. 
• En cas d’utilisation simultanée d’ un autre liquide, gel ou pommade qui 
 devrait entrer en contact avec les yeux, tels que collyre, gel pour les yeux, 
 pommade oculaire, solution pour lentilles de contact ou lentilles de contact, 
 attendez au moins 30 minutes avant d’utiliser ocuvers drops Relief. 
• Ne pas utiliser en cas d’allergie à un des composants de ce produit.

Effets secondaires
Eventuels risques, effets secondaires et complications qui peuvent être causées 
par l'utilisation des gouttes oculaires: réactions allergiques, réactions 
inflammatoires ou infections. En cas de problèmes, pendre contact avec votre 
ophtalmologue. 
Dispositif médical

Application 
1. Retirez le couvercle. 
2. Si vous utilisez ocuvers drops Relief pour la première fois: retournez le 
 flacon, de sorte à ce que la pipette compte-gouttes pointe verticalement 
 vers le bas. Pompez la première goutte en pressant le fond de la bouteille 
 plusieurs fois jusqu'à ce que la première goutte sorte de l'ouverture de la 
 pipette. La bouteille est maintenant prête à l'emploi.
3. Pour utiliser ocuvers drops Relief , prenez d'abord la bouteille entre le 
 pouce et l'index avec le bout de votre pouce contre la surface rainurée 
 autour de la pipette goutte à goutte de la pipette, et la pointe de l'index sur 
 le fond de la bouteille. Puis renforcez la prise en plaçant la pointe du 
 majeur sur le fond de la bouteille, à côté de la pointe de l'index. 
4. Sans mettre la tête en arrière, appliquant le produit dans l'œil en abaissant 
 d'abord la paupière inférieure et en maintenant le bas de la bouteille vers 
 le haut. Mettez une goutte à l'intérieur de la paupière, dans le bord externe 
 de l'œil. Clignez des yeux pour étaler la goutte sur la surface de l'œil. Pour 
 les premières applications, il peut être utile d'utiliser les gouttes ocuvers 
 drops Relief devant un miroir.
5. Après utilisation, assurez-vous que la pipette compte-gouttes est sèche en 
 secouant la bouteille et en la fermant ensuite avec le couvercle. Veuillez 
 éviter tout contact avec l'extrémité de la pipette compte-gouttes.

   ocuvers drops Relief
   Gocce oculari con sodio ialuronato 0,21%

Composizione
Soluzione sterile isotonica contenente acqua, sodio cloruro, potassio cloruro, 
calcio cloruro, magnesio cloruro, idrogenofosfato di disodio, tampone citrato e 
sorbitolo. Sostanza attiva: Sodio ialuronato 2,1 mg/ml 
Non contiene BPA (bisfenolo A) né ftalati o tampone borato.

Senza conservanti 

Formato e contenuto 
Flacone a pompa sterile da 10 ml

• Do not tilt your head back when applying ocuvers drops Relief.

Important when using ocuvers drops Relief
• Do not use ocuvers drops Relief if the bottle is broken or open in any way. 
• The grip of the bottle may worsen if the solution comes in contact with 
 the fingertips. Wash and dry the hands before further use. 
• Do not use as storage solution for contact lenses. 
• Avoid dropper tip contact with any surface. 
• Store ocuvers drops Relief in refridgerator or at room temperature. 
• If the product is left unused for a long period of time or if you try to use 
 ocuvers drops Relief without the bottle being inverted to a vertical 
 position with the tip pointing downwards, the pump needs to be primed 
 again. To prime it, follow the above instructions for using ocuvers drops 
 Relief for the first time. Do not use after expiration date.
• Keep out of reach of children. 
• When using ocuvers drops Relief combined with other solutions, gels or 
 ointments that are intended for ocular use, e.g eye drops, eye gels, eye 
 ointments, contact lens solutions, or newly inserted contact lenses – wait 
 a minimum of 30 minutes before applying ocuvers drops Relief to your eyes. 
• Do not use if you are allergic to any of the ingredients in ocuvers drops Relief. 

Side effects
Possible risks, side effects or complications connected to the use of eye drops are: 
allergic reaction, inflammatory reaction or infection. If you experience any 
problems contact your optician or ophthalmologist.

Medical device

Application
1. Remove the protective cap. 
2. Before using ocuvers drops Relief for the first time, invert the bottle to a 
 vertical position with the tip pointing downwards. Then, repeatedly press 
 on the bottom of the bottle until the first drop leaves the tip. 
 The bottle is now ready for use. 
3. To dispense one drop of ocuvers drops Relief first place the bottle between 
 your thumb and index finger, with the tip of your thumb pressing against 
 the ribbed surface around the tip, and the index finger on the bottom of 
 the bottle. To reinforce your grip place the middle finger next to your index 
 finger. 
4. Without tilting your head backwards and with the bottom of the bottle 
 pointing upwards, pull down the lower eyelid. Apply one drop into the 
 inside of the lower eyelid, on the outer corner of the eye, i.e. away from the 
 nose. Blink repeatedly to evenly spread the eye drop over the surface of 
 the eye.
5. After use, make sure the tip is dry by flicking the bottle and then cover by 
 putting the protective cap back on. To avoid contamination, never let the 
 dropper tip come in contact with any surface. 

   ocuvers drops Relief
   Gouttes oculaires avec 0,21% de hyaluronate de sodium

Composition
Solution isotonique stérile contenant de l'eau, du chlorure de sodium, du chlorure 
de potassium, du chlorure de calcium, du chlorure de magnésium, de 
l'hydrogénophosphate disodique, du tampon citrate, du sorbitol et du hyaluronate 
de sodium à 2,1 mg/ml.

Sans conservateurs 

Forme et contenu 
Flacon avec pompe stérile de 10 ml

Indications 
ocuver drops Relief est une solution de confort visqueuse sans agent de 
conservation qui lubrifie et humidifie les yeux. ocuvers drops Relief a été 
développé pour induire une récupération naturelle du film lacrymal, prévenant 
ainsi les symptômes de sécheresse oculaire tels que la brûlure, l'écoulement des 
yeux et la sensation de corps étranger. ocuvers drops Relief peut être utilisé avec 
des lentilles de contact de tous types de matériau.

Augentropfen sind: Allergische Reaktion, entzündliche Reaktion oder Infektion. 
Sollten bei Ihnen irgendwelche Nebenwirkungen auftreten kontaktieren Sie 
umgehend Ihren Augenarzt. 

Medizinprodukt

Anwendung 
1. Den Deckel abnehmen.
2. Wenn Sie ocuvers drops Relief zum ersten Mal verwenden: Flasche 
 umdrehen, so dass die Tropfpipette senkrecht nach unten weist. Den 
 ersten Tropfen durch wiederholtes Drücken auf den Boden der Flasche 
 herauspumpen, bis der erste Tropfen aus der Öffnung der Tropfpipette 
 heraustritt. Die Flasche ist jetzt bereit für die Verwendung.
3. Bei der Verwendung von ocuvers drops Relief zuerst die Flasche zwischen 
 Daumen und Zeigefinger nehmen, mit der Daumenspitze an der geriffelten 
 Fläche um die Tropfpipette und der Zeigefingerspitze am Boden der Flasche. 
 Anschließend den Griff verstärken, indem Sie auch die Spitze des Mittelfingers 
 am Boden der Flasche, neben der Spitze des Zeigefingers, platzieren.
4. Ohne den Kopf in den Nacken zu legen ins Auge tröpfeln, indem Sie erst das 
 untere Augenlid herunterziehen und anschließend den Boden der Flasche 
 hochhalten. Einen Tropfen auf die Innenseite des Augenlids, in den äußeren 
 Rand des Auges, tröpfeln. Blinzeln, um den Tropfen auf der Oberfläche des 
 Auges zu verteilen. 
5. Nach der Anwendung darauf achten, dass die Tropfpipette trocken ist, indem 
 Sie die Flasche schütteln und anschließend wieder mit dem Deckel 
 verschließen. Vermeiden Sie bitte jeglichen Kontakt mit der Spitze der  
 Tropfpipette.

   ocuvers drops Relief
   Eye drops with sodium hyaluronate 0.21%

Composition
Sterile isotonic solution containing purified water, sodium chloride, potassium 
chloride, calcium chloride, magnesium chloride, sodium phosphate, citrate 
buffer, sorbitol and sodium hyaluronate 2,1 mg/ml.
Does not contain BPA (bisphenol A), phthalates nor borate buffer.

Preservative free 

Form and content
Sterile pump bottle with 10 ml

Indication
ocuvers drops Relief is a preservative-free viscous comfort solution that 
lubricates and moistens the eye. ocuvers drops Relief has been developed to 
induce natural tear film recovery, thereby preventing dry eye symptoms such as 
burning, runny, tired eyes and foreign body sensation. ocuvers drops Relief can be 
used with contact lenses of any type of material.

Dosage, duration and method of application
• Contact your ophthalmologist or optician if you are requiring more than 10 
 drops a day.
• ocuvers drops Relief can be used for up to 6 month after first use.

   ocuvers drops Relief
   Augentropfen mit Natriumhyaluronat 0,21%

Zusammensetzung
Sterile isotone Lösung, die Wasser, Natriumchlorid, Kaliumchlorid, 
Calciumchlorid Magnesiumchlorid, Dinatriumhydrogenphosphat, Citratpuffer 
und Sorbitol enthält. Aktiver Stoff: Natriumhyaluronat 2,1 mg/ml 
Enthält kein BPA (Bisphenol A) sowie keine Phthalate oder Boratpuffer.

Ohne Konservierungsstoffe 

Form und Inhalt
Sterile Pumpflasche mit 10 ml

Indikation
ocuvers drops Relief ist eine konservierungsmittelfreie, visköse Nährstofflösung, 
die gedacht ist, die Augen bei Bedarf zu benetzen und zu befeuchten. ocuvers 
drops Relief wurde entwickelt, um einen natürlichen Tränenfilm zu induzieren 
und Symptome eines trockenen Auges wie brennende, tränende, müde Augen 
sowie ein Fremdkörpfergefühl im Auge zu verhindern. Geeignet auch für Träger 
aller Kontaktlinsenarten.

Dosierung, Art und Zeit der Anwend
• Bitte kontaktieren Sie ihren Augenarzt wenn Sie mehr als 10 Tropfen    
 täglich benötigen.
• ocuvers drops Relief kann bis zu 6 Monate nach der ersten Nutzung 
 verwendet werden.
• Legen Sie nicht den Kopf in den Nacken umd ocuvers drops Relief 
 anzuwenden.

Hinweise 
• ocuvers drops Relief nicht verwenden, wenn die Flasche beschädigt oder   
  bereits geöffnet ist.
• Wenn die Flüssigkeit in Kontakt mit den Fingern kommt, ist die Flasche 
 möglicherweise nicht mehr so griffig. Die Hände waschen und abtrocknen, 
 bevor Sie fortfahren. 
• Nicht als Kontaktlinsenflüssigkeit verwenden.
• Jeglichen Kontakt mit der Spitze der Tropfpipette vermeiden.
• ocuvers drops Relief im Kühlschrank oder bei Zimmertemperatur aufbewahren.
• Wenn das Produkt längere Zeit nicht verwendet wurde oder wenn Sie 
 versuchen Flüssigkeit hochzupumpen, ohne dass die Tropfpipette senkrecht 
 nach unten weist, müssen Sie den Tropfen möglicherweise erneut 
 hochpumpen, wie bei der ersten Anwendung von ocuvers drops  Relief. 
• Nicht nach Ablauf des Verfalldatums verwenden.
• Außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren. 
• Bei gleichzeitiger Verwendung mit einer anderen Flüssigkeit, Gel oder Salbe, 
 die/das in Kontakt mit den Augen kommen soll, wie beispielsweise 
 Augentropfen, Augengel, Augensalbe, Kontaktlinsenflüssigkeit oder gerade 
 erst eingesetzte Kontaktlinsen – mindestens 30 Minuten warten, bevor Sie 
 ocuvers drops Relief ins Auge tröpfeln. 
• Nicht verwenden, wenn Sie gegen einen der Inhaltstoffe allergisch sind.
 
Nebenwirkungen
Mögliche Risiken, Nebenwirkungen oder Komplikationen bei Verwendung von 
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• V prípade, že produkt nepoužívate dlhšiu dobu alebo už bola pumpička vo 
 vertikálne polohe, pričom špička smerovala nadol je potrebné znovu nastaviť 
 pumpičku. V takom prípade, viď inštrukcie pre prvé použitie ocuvers kvapky Relief.
• Nepoužívajte po dobe exspirácie.
• Skladujte mimo dosahu detí.
• V prípade, že používate ocuvers kvapky Relief spolu s inými roztokmi, gélmi 
 alebo mastičkami pre očné použitie, napr. očné kvapky, gély, mastičky, roztoky 
 pre kontaktné šošovky alebo používate nové kontaktné šošovky  - počkajte 
 najmenej 30 minút pred aplikáciou ocuvers kvapky Relief. 
• Nepoužívajte v prípade alergie na akúkoľvek zložku produktu ocuvers kvapky 
 Relief.

Vedľajšie účinky
Možné riziká, vedľajšie účinky alebo komplikácie spojené s používaním očných 
kvapiek sú: alergická reakcia, zápalová reakcia alebo infekcia. V prípade, že 
zaznamenáte akýkoľvek problém, kontaktujte svojho optika alebo oftalmológa.

Zdravotnícka pomôcka

Aplikácia
1.  Odstráňte ochranný uzáver.
2.  Pred prvým použitím ocuvers kvapky Relief otočte fľaštičku vertikálne 
 smerujúc kvapkadlo k zemi. Opakovane stláčajte spodnú časť pumpičky až 
 kým nekvapne prvá kvapka. Následne môžete produkt použiť. 
3.  Pre kvapkanie ocuvers kvapiek Relief umiestnite pumpičku medzi palec a 
 ukazovák, pričom špička palca bude tlačiť na rebrovanú časť okolo špičky a 
 ukazovák zatlačí na spodok pumpičky. Pre zaistenie uchytenia položte 
 prostredník vedľa ukazováka.
4.  Hlavu nezakláňajte dozadu a mierne natiahnite spodné viečko, pričom 
 spodok pumpičky mieri smerom nahor. Aplikujte jednu kvapku do vnútra 
 spodného viečka a do vonkajšieho kútika oka, teda do kútika vzdialenejšieho 
 od nosa. Opakovane žmurkajte pre rovnomerné nanesenie očných kvapiek 
 po povrchu oka. 
5.  Po použití sa uistite, že špička pumpičky je suchá tým, že pumpičkou 
 zatrasiete a následne uzavriete ochranný uzáver. Nikdy neprikladajte špičku 
 kvapkadla k iným povrchom, aby ste sa vyhli kontaminácii produktu.

   ocuvers drops Relief
   Očné kvapky s obsahom hyaluronátu sodného 0.21%

Zloženie
Sterilný izotonický roztok s obsahom čistenej vody, chloridu sodného, chloridu 
vápenatého, chloridu horečnatého, forforečnanu sodného, citrátového pufru, 
sorbitolu a hyaluronátu sodného 2,1mg/ml.
Neobsahuje BPA (bisfenol A), ftaláty ani borátové konzervanty. 

Bez konzervantov 

Forma a obsah
Sterilná plastová fľaštička s pumpičkou 10ml

Indikácie
ocuvers kvapky Relief sú viskóznym komfortným roztokom bez obsahu 
konzervantov pre lubrikáciu a zvlhčenie očí, ocuvers kvapky RELIEF boli 
vyvinuté pre obnovenie prirodzenej vlhkosti oka, čím sa predchádza 
symptómom suchého oka, ako pálenie, slziace unavené oči a pocit cudzieho 
telesa v oku. 
ocuvers kvapky Relief sa môžu používať aj s kontaktnými šošovkami 
akéhokoľvek typu a materiálu.

Dávkovanie, postup a doba používania
• Kontaktujte svojho oftalmológa alebo optika v prípade, že máte potrebu 
 kvapkať viac ako 10 kvapiek denne.
• ocuvers kvapky Relief sa môžu používať 6 mesiacov po prvom otvorení.
• pri aplikácii ocuvers kvapky Relief nezakláňajte hlavu dozadu.

Dôležité informácie pri používaní ocuvers kvapky Relief
• Produkt nepoužívajte ak je uzáver akýmkoľvek spôsobom poškodený.
• Uchytenie pumpičky môže byť problematické, ak sa roztok dostane do 
 kontaktu s prstami. Pred ďalším použitím si umyte ruky. 
• Nepoužívajte ako čistiaci roztok pre kontaktné šošovky.
• Nikdy neprikladajte špičku kvapkadla k iným povrchom.
• ocuvers kvapky Relief skladujte v chladničke alebo pri izbovej teplote.

vápenatého, chloridu hořečnatého, fosforečnanu sodného, citrátového pufru 
sorbitolu a hyaluronátu sodného 2,1 mg/ml.
Neobsahuje BPA (bisfenol A), ftaláty ani borátové konzervanty. 

Bez konzervantů 

Forma a obsah
Sterilní plastová lahvička s pumpičkou 10ml

Indikace
ocuvers drops Relief jsou viskózním komfortním roztokem bez obsahu 
konzervantů pro lubrikaci a zvlhčení očí, ocuvers kapky Relief byly vyvinuty pro 
obnovení přirozené vlhkosti oka, čím se předchází symptomům suchého oka, 
jako pálení, slzící unavené oči a pocit cizího tělesa v oku. 
ocuvers kapky Relief se mohou používat i s kontaktními čočkami jakéhokoliv 
typu a materiálu.

Dávkování, postup a doba používání
• Kontaktujte svého oftalmologa nebo optika v případě, že máte potřebu 
 kapat více než 10 kapek denně.
• ocuvers kapky Relief se mohou používat 6 měsíců po prvním otevření.
• při aplikaci ocuvers kapek Relief nezaklánějte hlavu dozadu.

Důležité informace při používání ocuvers kapek Relief
• Produkt nepoužívejte, pokud je uzávěr jakýmkoliv způsobem poškozen.
• Uchycení pumpičky může být problematické, pokud se roztok dostane do 
 kontaktu s prsty. Před dalším použitím si umyjte ruce. 
• Nepoužívejte jako čistící roztok pro kontaktní čočky.
• Nikdy nepřikládejte špičku kapátka k jiným povrchům.
• ocuvers kapky Relief skladujte v chladničce nebo v pokojové teplotě.
• V případě, že produkt nepoužíváte delší dobu nebo už byla pumpička ve 
 vertikální poloze, přičemž špička směřovala směrem dolů, je třeba znovu 
 nastavit pumpičku. V takovém případě, si přečtěte instrukce pro první 
 použití ocuvers kapek Relief.
• Nepoužívejte po době exspirace.
• Skladujte mimo dosahu dětí.
• V případě, že používáte ocuvers kapky Relief spolu s jinými roztoky, gely 
 nebo mastičkami pro oční použití, např. oční kapky, gely, mastičky, roztoky 
 pro kontaktní čočky nebo používáte nové kontaktní čočky  - počkejte 
 nejméně 30 minut před aplikací ocuvers kapek Relief. 
• Nepoužívejte v případě alergie na jakoukoliv složku produktu ocuvers 
 kapek Relief.

Vedlejší účinky
Možná rizika, vedlejší účinky nebo komplikace spojené s používáním očních kapek 
jsou: alergická reakce, zápalová reakce nebo infekce. V případě, že zaznamenáte 
jakýkoliv problém, kontaktujte svého optika nebo oftalmologa.

Zdravotnický prostředek

Aplikace
1.  Odstraňte ochranné víčko.
2.  Před prvním použitím ocuvers kapek Relief otočte lahvičku vertikálně a 
 směřujte kapátko k zemi. Opakovaně stláčejte spodní část pumpičky až 
 dokud nekápne první kapka. Následně můžete produkt použít. 
3.  Pro kapání ocuvers kapek Relief umístěte pumpičku mezi palec a ukazovák, 
 přičemž špička palce bude tlačit na žebrovanou část okolo špičky a 
 ukazovák zatlačí na spodek pumpičky. Pro zajištění uchycení položte 
 prostředník vedle ukazováku.
4. Hlavu nezaklánějte dozadu a mírně natáhněte spodní víčko, přičemž spodek 
 pumpičky míří směrem nahoru. Aplikujte jednu kapku do vnitřku spodního 
 víčka a do vnějšího koutku oka, tedy do koutka vzdálenějšího od nosu. 
 Opakovaně mrkejte kvůli rovnoměrnému nanesení očních kapek po povrchu 
 oka. 
5.  Po použití se ubezpečte, že špička pumpičky je suchá tím, že pumpičkou 
 zatřesete a následně uzavřete ochranné víčko. Nikdy nepřikládejte špičku 
 kapátka k jiným povrchům, abyste se vyhnuli kontaminaci produktu.

Indicazioni
Ocuvers drops Relief è una soluzione di elementi nutritivi viscosa e senza 
conservanti pensata per umettare e inumidire gli occhi all'occorrenza. ocuvers 
drops Relief è stato sviluppato per indurre il film lacrimale naturale in modo da 
evitare i sintomi dell'occhio secco come bruciore, lacrimazione e stanchezza, 
nonché la sensazione di un corpo estraneo dentro all'occhio. È indicato anche per i 
portatori di tutti i tipi di lenti a contatto.

Posologia, modalità e durata dell’uso
• Contattare l'oftalmologo di fiducia se sono necessarie più di 10 gocce al 
 giorno.
• ocuvers drops Relief può essere utilizzato fino a 6 mesi dopo il primo uso.
• Non piegare la testa all'indietro nell'applicare ocuvers drops Relief.

Avvertenze 
•  Non utilizzare ocuvers drops Relief se il flacone è danneggiato o già stato aperto.
• Se il liquido viene a contatto con le dita, il flacone potrebbe scivolare alla 
 presa. Lavarsi le mani e asciugarle prima di continuare l'applicazione. 
• Non utilizzare il prodotto come liquido per lenti a contatto.
• Evitare assolutamente ogni contatto con la punta del contagocce.
• Conservare ocuvers drops Relief nel frigorifero oppure a temperatura 
 ambiente.
• Se il prodotto non è stato usato da lungo tempo oppure se provate a far 
 fuoriuscire il liquido senza che il contagocce indichi verticalmente verso il 
 basso, potrebbe essere necessario ripetere l'operazione di fuoriuscita della 
 goccia da compiere al primo utilizzo di ocuvers drops Relief. 
• Non usare dopo la data di scadenza.
• Conservare al di fuori dalla portata di bambini. 
• Se il prodotto viene utilizzato contemporaneamente insieme ad altri liquidi, 
 gel o pomate che devono entrare in contatto con l'occhio, come ad esempio 
 il collirio, il gel per gli occhi, la pomata per gli occhi, il liquido per le lenti a 
 contatto oppure le lenti a contatto appena inserite, aspettare almeno 30 
 minuti prima di applicare le gocce di ocuvers drops Relief nell'occhio. 
• Non utilizzare in caso di allergia ad uno dei componenti.

Effetti indesiderati
Eventuali rischi, effetti indesiderati o complicazioni derivanti dall'uso delle gocce 
oculari: reazioni allergiche, reazioni infiammatorie o infezioni. Qualora dovesse 
manifestarsi qualsiasi effetto indesiderato, contattare immediatamente 
l'oftalmologo. 

Dispositivo medico

Applicazione
1. Rimuovere il coperchio. 
2. Se usate ocuvers drops Relief per la prima volta: capovolgere il flacone in 
 modo che il contagocce sia rivolto verso il basso. Fare uscire la prima 
 goccia premendo ripetutamente sul fondo del flacone fino a quando, 
 dall'apertura del contagocce, fuoriesce la prima goccia. Il flacone è quindi 
 pronto per l'uso.
3. Durante l'applicazione di ocuvers drops Relief, tenere il flacone anzitutto 
 tra il pollice e l'indice, afferrando la superficie rigata attorno al contagocce 
 con la punta del pollice e il fondo del flacone con la punta dell'indice. Poi 
 rafforzare la presa portando anche la punta del dito medio sul fondo del 
 flacone, accanto alla punta dell'indice.
4. Versare le gocce nell'occhio senza piegare la testa all'indietro abbassando 
 prima la palpebra inferiore e poi mantenendo in posizione verticale il fondo 
 del flacone. Lasciare cadere una goccia sulla parte interna della palpebra, 
 nel bordo esterno dell'occhio. Strizzare gli occhi per consentire alla goccia 
 di diffondersi sulla superficie dell'occhio. 
5. Dopo l'uso, scuotere il flacone per assicurarsi che il contagocce sia 
 asciutto e richiuderlo con il coperchio. Evitare assolutamente ogni 
 contatto con la punta del contagocce. 

   ocuvers drops Relief
   Oční kapky s obsahem hyaluronátu sodného 0.21%

Složení
Sterilní izotonický roztok s obsahem čištěné vody, chloridu sodného, chloridu 

Dosage, méthode et durée d’application
• Consultez un ophtalmologue si vous nécessitez d'appliquer lr produit plus 
 de 10 fois par jour.
• ocuvers drops Relief se conserve jusqu'à 6 mois après ouverture.
• Ne placez pas votre tête dans votre cou pendant l'application du produit.

Instructions et attention
• N’utilisez pas ocuvers drops Relief si le flacon est endommagé ou déjà ouvert.
• Si le liquide est en contact avec les doigts, la bouteille peut glisser. 
 Lavez-vous les mains et séchez-les avant de continuer.
• Ne pas utiliser comme solution pour lentilles de contact.
• Evitez tout contact avec la pointe de la pipette doseuse. 
• Conservez ocuvers drops Relief dans le réfrigérateur ou à température 
 ambiante. 
• Si le produit n'a pas été utilisé depuis longtemps ou si vous essayez de 
 pomper du liquide sans que la pipette compte-gouttes ne soit dirigée 
 verticalement vers le bas, vous devrez peut-être refouler la goutte, comme 
 lors de la première application d’ocuvers drops Relief.
• Ne pas utiliser après la date d’expiration indiquée sur l’emballage.
• Tenir hors de portée des enfants. 
• En cas d’utilisation simultanée d’ un autre liquide, gel ou pommade qui 
 devrait entrer en contact avec les yeux, tels que collyre, gel pour les yeux, 
 pommade oculaire, solution pour lentilles de contact ou lentilles de contact, 
 attendez au moins 30 minutes avant d’utiliser ocuvers drops Relief. 
• Ne pas utiliser en cas d’allergie à un des composants de ce produit.

Effets secondaires
Eventuels risques, effets secondaires et complications qui peuvent être causées 
par l'utilisation des gouttes oculaires: réactions allergiques, réactions 
inflammatoires ou infections. En cas de problèmes, pendre contact avec votre 
ophtalmologue. 
Dispositif médical

Application 
1. Retirez le couvercle. 
2. Si vous utilisez ocuvers drops Relief pour la première fois: retournez le 
 flacon, de sorte à ce que la pipette compte-gouttes pointe verticalement 
 vers le bas. Pompez la première goutte en pressant le fond de la bouteille 
 plusieurs fois jusqu'à ce que la première goutte sorte de l'ouverture de la 
 pipette. La bouteille est maintenant prête à l'emploi.
3. Pour utiliser ocuvers drops Relief , prenez d'abord la bouteille entre le 
 pouce et l'index avec le bout de votre pouce contre la surface rainurée 
 autour de la pipette goutte à goutte de la pipette, et la pointe de l'index sur 
 le fond de la bouteille. Puis renforcez la prise en plaçant la pointe du 
 majeur sur le fond de la bouteille, à côté de la pointe de l'index. 
4. Sans mettre la tête en arrière, appliquant le produit dans l'œil en abaissant 
 d'abord la paupière inférieure et en maintenant le bas de la bouteille vers 
 le haut. Mettez une goutte à l'intérieur de la paupière, dans le bord externe 
 de l'œil. Clignez des yeux pour étaler la goutte sur la surface de l'œil. Pour 
 les premières applications, il peut être utile d'utiliser les gouttes ocuvers 
 drops Relief devant un miroir.
5. Après utilisation, assurez-vous que la pipette compte-gouttes est sèche en 
 secouant la bouteille et en la fermant ensuite avec le couvercle. Veuillez 
 éviter tout contact avec l'extrémité de la pipette compte-gouttes.

   ocuvers drops Relief
   Gocce oculari con sodio ialuronato 0,21%

Composizione
Soluzione sterile isotonica contenente acqua, sodio cloruro, potassio cloruro, 
calcio cloruro, magnesio cloruro, idrogenofosfato di disodio, tampone citrato e 
sorbitolo. Sostanza attiva: Sodio ialuronato 2,1 mg/ml 
Non contiene BPA (bisfenolo A) né ftalati o tampone borato.

Senza conservanti 

Formato e contenuto 
Flacone a pompa sterile da 10 ml

• Do not tilt your head back when applying ocuvers drops Relief.

Important when using ocuvers drops Relief
• Do not use ocuvers drops Relief if the bottle is broken or open in any way. 
• The grip of the bottle may worsen if the solution comes in contact with 
 the fingertips. Wash and dry the hands before further use. 
• Do not use as storage solution for contact lenses. 
• Avoid dropper tip contact with any surface. 
• Store ocuvers drops Relief in refridgerator or at room temperature. 
• If the product is left unused for a long period of time or if you try to use 
 ocuvers drops Relief without the bottle being inverted to a vertical 
 position with the tip pointing downwards, the pump needs to be primed 
 again. To prime it, follow the above instructions for using ocuvers drops 
 Relief for the first time. Do not use after expiration date.
• Keep out of reach of children. 
• When using ocuvers drops Relief combined with other solutions, gels or 
 ointments that are intended for ocular use, e.g eye drops, eye gels, eye 
 ointments, contact lens solutions, or newly inserted contact lenses – wait 
 a minimum of 30 minutes before applying ocuvers drops Relief to your eyes. 
• Do not use if you are allergic to any of the ingredients in ocuvers drops Relief. 

Side effects
Possible risks, side effects or complications connected to the use of eye drops are: 
allergic reaction, inflammatory reaction or infection. If you experience any 
problems contact your optician or ophthalmologist.

Medical device

Application
1. Remove the protective cap. 
2. Before using ocuvers drops Relief for the first time, invert the bottle to a 
 vertical position with the tip pointing downwards. Then, repeatedly press 
 on the bottom of the bottle until the first drop leaves the tip. 
 The bottle is now ready for use. 
3. To dispense one drop of ocuvers drops Relief first place the bottle between 
 your thumb and index finger, with the tip of your thumb pressing against 
 the ribbed surface around the tip, and the index finger on the bottom of 
 the bottle. To reinforce your grip place the middle finger next to your index 
 finger. 
4. Without tilting your head backwards and with the bottom of the bottle 
 pointing upwards, pull down the lower eyelid. Apply one drop into the 
 inside of the lower eyelid, on the outer corner of the eye, i.e. away from the 
 nose. Blink repeatedly to evenly spread the eye drop over the surface of 
 the eye.
5. After use, make sure the tip is dry by flicking the bottle and then cover by 
 putting the protective cap back on. To avoid contamination, never let the 
 dropper tip come in contact with any surface. 

   ocuvers drops Relief
   Gouttes oculaires avec 0,21% de hyaluronate de sodium

Composition
Solution isotonique stérile contenant de l'eau, du chlorure de sodium, du chlorure 
de potassium, du chlorure de calcium, du chlorure de magnésium, de 
l'hydrogénophosphate disodique, du tampon citrate, du sorbitol et du hyaluronate 
de sodium à 2,1 mg/ml.

Sans conservateurs 

Forme et contenu 
Flacon avec pompe stérile de 10 ml

Indications 
ocuver drops Relief est une solution de confort visqueuse sans agent de 
conservation qui lubrifie et humidifie les yeux. ocuvers drops Relief a été 
développé pour induire une récupération naturelle du film lacrymal, prévenant 
ainsi les symptômes de sécheresse oculaire tels que la brûlure, l'écoulement des 
yeux et la sensation de corps étranger. ocuvers drops Relief peut être utilisé avec 
des lentilles de contact de tous types de matériau.

Augentropfen sind: Allergische Reaktion, entzündliche Reaktion oder Infektion. 
Sollten bei Ihnen irgendwelche Nebenwirkungen auftreten kontaktieren Sie 
umgehend Ihren Augenarzt. 

Medizinprodukt

Anwendung 
1. Den Deckel abnehmen.
2. Wenn Sie ocuvers drops Relief zum ersten Mal verwenden: Flasche 
 umdrehen, so dass die Tropfpipette senkrecht nach unten weist. Den 
 ersten Tropfen durch wiederholtes Drücken auf den Boden der Flasche 
 herauspumpen, bis der erste Tropfen aus der Öffnung der Tropfpipette 
 heraustritt. Die Flasche ist jetzt bereit für die Verwendung.
3. Bei der Verwendung von ocuvers drops Relief zuerst die Flasche zwischen 
 Daumen und Zeigefinger nehmen, mit der Daumenspitze an der geriffelten 
 Fläche um die Tropfpipette und der Zeigefingerspitze am Boden der Flasche. 
 Anschließend den Griff verstärken, indem Sie auch die Spitze des Mittelfingers 
 am Boden der Flasche, neben der Spitze des Zeigefingers, platzieren.
4. Ohne den Kopf in den Nacken zu legen ins Auge tröpfeln, indem Sie erst das 
 untere Augenlid herunterziehen und anschließend den Boden der Flasche 
 hochhalten. Einen Tropfen auf die Innenseite des Augenlids, in den äußeren 
 Rand des Auges, tröpfeln. Blinzeln, um den Tropfen auf der Oberfläche des 
 Auges zu verteilen. 
5. Nach der Anwendung darauf achten, dass die Tropfpipette trocken ist, indem 
 Sie die Flasche schütteln und anschließend wieder mit dem Deckel 
 verschließen. Vermeiden Sie bitte jeglichen Kontakt mit der Spitze der  
 Tropfpipette.

   ocuvers drops Relief
   Eye drops with sodium hyaluronate 0.21%

Composition
Sterile isotonic solution containing purified water, sodium chloride, potassium 
chloride, calcium chloride, magnesium chloride, sodium phosphate, citrate 
buffer, sorbitol and sodium hyaluronate 2,1 mg/ml.
Does not contain BPA (bisphenol A), phthalates nor borate buffer.

Preservative free 

Form and content
Sterile pump bottle with 10 ml

Indication
ocuvers drops Relief is a preservative-free viscous comfort solution that 
lubricates and moistens the eye. ocuvers drops Relief has been developed to 
induce natural tear film recovery, thereby preventing dry eye symptoms such as 
burning, runny, tired eyes and foreign body sensation. ocuvers drops Relief can be 
used with contact lenses of any type of material.

Dosage, duration and method of application
• Contact your ophthalmologist or optician if you are requiring more than 10 
 drops a day.
• ocuvers drops Relief can be used for up to 6 month after first use.

   ocuvers drops Relief
   Augentropfen mit Natriumhyaluronat 0,21%

Zusammensetzung
Sterile isotone Lösung, die Wasser, Natriumchlorid, Kaliumchlorid, 
Calciumchlorid Magnesiumchlorid, Dinatriumhydrogenphosphat, Citratpuffer 
und Sorbitol enthält. Aktiver Stoff: Natriumhyaluronat 2,1 mg/ml 
Enthält kein BPA (Bisphenol A) sowie keine Phthalate oder Boratpuffer.

Ohne Konservierungsstoffe 

Form und Inhalt
Sterile Pumpflasche mit 10 ml

Indikation
ocuvers drops Relief ist eine konservierungsmittelfreie, visköse Nährstofflösung, 
die gedacht ist, die Augen bei Bedarf zu benetzen und zu befeuchten. ocuvers 
drops Relief wurde entwickelt, um einen natürlichen Tränenfilm zu induzieren 
und Symptome eines trockenen Auges wie brennende, tränende, müde Augen 
sowie ein Fremdkörpfergefühl im Auge zu verhindern. Geeignet auch für Träger 
aller Kontaktlinsenarten.

Dosierung, Art und Zeit der Anwend
• Bitte kontaktieren Sie ihren Augenarzt wenn Sie mehr als 10 Tropfen    
 täglich benötigen.
• ocuvers drops Relief kann bis zu 6 Monate nach der ersten Nutzung 
 verwendet werden.
• Legen Sie nicht den Kopf in den Nacken umd ocuvers drops Relief 
 anzuwenden.

Hinweise 
• ocuvers drops Relief nicht verwenden, wenn die Flasche beschädigt oder   
  bereits geöffnet ist.
• Wenn die Flüssigkeit in Kontakt mit den Fingern kommt, ist die Flasche 
 möglicherweise nicht mehr so griffig. Die Hände waschen und abtrocknen, 
 bevor Sie fortfahren. 
• Nicht als Kontaktlinsenflüssigkeit verwenden.
• Jeglichen Kontakt mit der Spitze der Tropfpipette vermeiden.
• ocuvers drops Relief im Kühlschrank oder bei Zimmertemperatur aufbewahren.
• Wenn das Produkt längere Zeit nicht verwendet wurde oder wenn Sie 
 versuchen Flüssigkeit hochzupumpen, ohne dass die Tropfpipette senkrecht 
 nach unten weist, müssen Sie den Tropfen möglicherweise erneut 
 hochpumpen, wie bei der ersten Anwendung von ocuvers drops  Relief. 
• Nicht nach Ablauf des Verfalldatums verwenden.
• Außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren. 
• Bei gleichzeitiger Verwendung mit einer anderen Flüssigkeit, Gel oder Salbe, 
 die/das in Kontakt mit den Augen kommen soll, wie beispielsweise 
 Augentropfen, Augengel, Augensalbe, Kontaktlinsenflüssigkeit oder gerade 
 erst eingesetzte Kontaktlinsen – mindestens 30 Minuten warten, bevor Sie 
 ocuvers drops Relief ins Auge tröpfeln. 
• Nicht verwenden, wenn Sie gegen einen der Inhaltstoffe allergisch sind.
 
Nebenwirkungen
Mögliche Risiken, Nebenwirkungen oder Komplikationen bei Verwendung von 
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